

Německo: AfD získala v Braniborsku blokační menšinu

 necenzurovanapravda.cz/2024/09/nemecko-afd-ziskala-v-braniborsku-blokacni-mensinu

23 září, 2024

I když v těchto zemských volbách již AfD nezvítězila jako v Durynsku, má nakonec v podstatě stejné kompetence jako v zemi, kde byla coby vítěz voleb „vyšachována“ zbytkem politických stran.

V Německu je totiž velmi důležité získat alespoň 2/3 křesel, což zajistí pohodlnou blokační menšinu. A přesně to se nyní povedlo právě AfD. Tedy strana sice nebude v zemské vládě, s čímž se ostatně od začátku počítalo, ale bude mít možnost do mnohých rozhodování aktivně zasáhnout.

To se právě nepovedlo například v Sasku, kde nebylo AfD druhé místo za CDU nic platné. Po jistém zásahu došlo k úpravě mandátů tak, aby AfD o jeden jediný hlas blokační menšina unikla.

Díky odchodu Zelených, kteří skončili se 4% a tedy mimo zemský parlament, bylo v neděli večer také jasné, že AfD získala 30 mandátů v braniborském zemském parlamentu. To je 34,1 procenta ze všech 88 křesel.

A to je dost pro blokační menšinu. Celkem 29,2 procenta Braniborů hlasovalo pro AfD. To odpovídá nárůstu o 5,7 bodu oproti roku 2019. Za SPD (30,9 procenta) znamenal tento výsledek druhé místo.

Dennis Hohloch, parlamentní manažer parlamentní skupiny AfD, byl tímto výsledkem obzvláště potěšen: „Bez nás nelze změnit ústavu, ani jednacích řád zemského parlamentu a můžeme zřídit vyšetřovací komisi pro veřejnoprávní vysílání.“

K uvedenému jen připomínám, že – podobně jako ČT – je i německá veřejnoprávní televize využívána zejména k propagaci jednoho jediného názorového proudu a neplní tak své poslání. AfD na to dlouhodobě upozorňuje, nicméně nemá možnost s tím cokoli dělat.

Takto může zasáhnout alespoň na zemské úrovni.

AfD nyní získává zvláštní vliv také na volby do státního ústavního soudu, které se budou konat v novém volebním období. Vzhledem k tomu, že nejvyšší právníky v zemi musí volit poslanci dvoutřetinovou většinou, bez AfD to nebude fungovat.

To znamená, že pokud chtějí další tři strany, které zůstaly v zemském sněmu, SPD, BSW a CDU, prosadit své kandidáty na soudce, musí se s AfD dohodnout. To bude pravděpodobně možné pouze tehdy, pokud také podpoří kandidáta AfD.

Ohodnoťte tento příspěvek!

■ ■ ■ [Celkem: 14 Průměrně: 5]